


Convención actual:
Eje x =  en nanómetros
Eje y = Absorbancia (adimensional)

𝐼

𝐼
𝑜

= T  0 <  T < 1        log T < 0

A = -log T 

A =  l c            Para una  fija

c, 

OJO:  está relacionada con la tonalidad del color  
A y  están relacionadas con la intensidad del color

La  A    sí depende de la concentración

 NO depende de la concentración, es una propiedad  
intrínseca de cada sustancia, desde O hasta    100,000






• ¿Por qué un compuesto es de un color u otro?

• Mn+, posición del ligante en la serie espectroquímica

• Intensidad de las bandas
• ¿Por qué unas bandas son más intensas que otras?

• Reglas de selección (por espín y por simetría)

• Bandas “d-d” y bandas “de transferencia de carga” 

• Forma de las bandas
• ¿Por qué son tan anchas las bandas?

• Estados electrónicos y estados vibracionales

• ¿Por qué los espectros de Ti3+ o de Cu2+ tienen una banda con un hombro
• Distorsión de Jahn Teller



Segunda parte     

• ¿Por qué en muchos casos hay más de una banda?

• ¿Cómo se sabe cuántas bandas hay?

• ¿Qué es una banda de “transferencia de carga”?





Dada por la serie 
espectroquímica. ( y  Mn+)

Para explicar la serie 
espectroquímica se 
necesita la teoría de O.M.

Complejos de 
Ni2+



Absorben 
en el UV

Absorbe en el IR













En los iones de los metales de transición no están “del 
todo” prohibidas, puesto que  vemos el color, pero el 
color es  “pálido” comparado con el de muchos 
compuestos orgánicos por ejemplo.









Estado basal electrónico:                  [  ] t2g
n eg

m

1er Estado electrónico excitado:     [  ] t2g
n-1 eg

m+1 

Para cada estado electrónico hay muchos estados vibracionales





Espectro “Vibrónico”   del monóxido de carbono
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Solvated carbon monoxide,



Este “acoplamiento vibrónico” también explica que las transiciones d-d no estén “tan 
prohibidas”

න𝑖 𝑓 = 0

𝑖 = 𝑖
nucl 𝑖

elec

Tanto 𝑖
nucl como  𝑖

elec tienen propiedades de simetría   (g , u)

El producto 𝑖
nucl 𝑖

elec puede ser g  ó u

Por lo tanto la integral puedes ser diferente de cero

𝑓 = 𝑓
nucl𝑓

elec



Segunda parte     

• ¿Por qué en muchos casos hay más de una banda?

• ¿Cómo se sabe cuántas bandas hay?

• ¿Qué es una banda de “transferencia de carga”?

Lo dejaremos para más adelante . . .


